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A hidrogén jövője az energiaellátásban 

A hidrogén a jövő üzemanyaga. A szén alapú technológiák feltartóz-
tathatatlanul hozzájárulnak a savas esőkhöz, a klímaváltozáshoz, olaj-
háborúkhoz, hosszabb távon ezért nem fenntarthatók.  

A hidrogén ezzel szemben tiszta üzemanyag, elégetésekor tiszta víz 
képződik:  

2H2 + O2 = 2H2O 
 

Az ún. hidrogéngazdaság jövőjét azonban a hidrogén tüzelőanyag-
elemek jelentik. Ezek olyan elektromos telepek, amelyeket nem kell 
elektromosan újratölteni, csak hidrogén üzemanyaggal. A tüzelőnyag-
elemekkel működő elektromos buszok, teherautók és gépkocsik nyu-
godt, tiszta utakat jelentenek. 

Ez nem annyira futurisztikus elképzelés, mint amennyire hangzik. A 
brit Energiamegtakarítási Társulás (Energy Saving Trust, ETS) a hidro-
gén felhasználását tüzelőanyag-elemekben a legígéretesebb megoldás-
nak tekinti a szénmentes közúti szállításban. Az Egyesült Királyság kor-
mányának ún. Energiaügyi Fehér Könyvében pl. ez áll: „a hidrogén min-
den valószínűleg szerint kulcsszerepet játszik a jövő kis széntartalmú 
energiarendszereiben”. Hidrogén tüzelőanyag-elemekkel üzemelő bu-
szokkal foglalkozó bemutatókat tartottak Kanadában, az USA-ban, Né-
metországban, Norvégiában és Olaszországban. Londonban három hid-
rogénhajtású busz működik, és Cambridge-ben is hasonló terv készül. A 
Ford cég dízel helyett hidrogénnel fogja hajtani egyik buszát. 



Bush elnök a közelmúltban 1,2 Mrd USD-os kutatási alapot hozott 
létre, hogy elősegítse Amerika vezető szerepét a tiszta, hidrogénhajtású 
gépjárművek kifejlesztésében. Az EU Bizottság korábbi elnöke, Romano 
Prodi azt mondta, hogy a hidrogén lényegesen megváltoztatja a társa-
dalmat és a gazdasági fejlődést – a decentralizált és tisztább energia-
termelési és elosztási modellekkel. 

Hidrogén hulladékból  

Az angliai Gloucestershire megye vezetőségének felkérésére a tisz-
taszén-technológia területén élen járónak számító brit Progressive 
Energy cég megvalósíthatósági és finaszírozási tanulmányt készített hid-
rogén hulladék nyersanyagra épülő gyártásáról.  

A hidrogéngyártásra alkalmas tisztaszén-technológiát integrált elgá-
zosítással kombinált ciklusnak nevezik (integrated gasification combined 
cycle = IGCC). A Progressive Energy szerint az eljárás gazdaságosan 
megvalósítható hulladékból. Az IGCC elgázosítással szintézisgázt állít 
elő, amely hidrogénben és szén-monoxidban gazdag gáz. Egy második 
katalitikus folyamat során vízgőzt vezetnek be, amely a szén-monoxiddal 
több hidrogént és szén-dioxidot képez: 

CO + H2O = CO2 + H2 

A nagy gázárammal működő eljárásoktól (égetés) eltérően a gázok 
itt erősen szabályozott ipari folyamatba kerülnek, szeparálhatók és tisz-
títhatók, vagyis hidrogénáram és szén-dioxid-áram képződik. A tiszta-
szén-technológia hívei szerint, ha a szén-dioxidot mély geológiai tartá-
lyokba szivattyúzva tárolnák (amint az ma az olajkutakkal számos helyen 
történik), akkor a folyamat szén szempontjából semleges lenne. 

Ez a koncepció bevált technológiára épül. Hulladék alapanyaggal 
még nem alkalmazták az Egyesült Királyságban, de a Progressive 
Energy tervet készített erre a célra is. 

A németországi Schwarze Pumpe erőműben a hulladékból elválasz-
tott gázból 75 MW villamos energiát és évi 120 E t metanolt állít elő ipari 
célokra. Az eljárás igen hasonló az itt javasolt hidrogénrendszerhez. A 
Progressive Energy lerakói hitelért folyamodott a hulladék üzemanyagra 
vonatkozó terv kockázatának fedezésére, és a Schwarze Pumpeben kí-
sérleti gyártást tervez. Ez meggyőzné a piacot, és remélhetőleg növelné 
a bankok bizalmát is. 

 



A hulladékból hidrogén terv jelentősége  
a hulladékgazdálkodás számára  

Ha a hulladékból hidrogén terv szerepet kapna a megyei, regionális 
vagy nemzeti települési hulladék stratégiákban, beépülhetne a hulladékhi-
erarchiába. Számos stratégiai kérdést kell elemezni ezzel kapcsolatban:  

– A hulladékkeletkezés megelőzése – meg kell változtatni a lakos-
ság hozzáállását a forrásfelhasználás és hulladéktermelés kérdé-
sében a teljes hulladékláncban, a termelőtől a kereskedőkön át a 
felhasználókig és a hulladékiparig. A fő cél a keletkező hulladék 
mennyiségének csökkenése.  

– Anyag-újrahasznosítás – maximálisra kell növeli az anyagok szét-
választását (száraz hasznosítható anyagok és biohulladékok) az 
utcai gyűjtőknél, az anyagokat a keletkezési forráshoz a lehető 
legközelebb kell feldolgozni. 

– A maradék hulladékot további anyagok visszanyerése céljából 
előkezelni kell. 

– Értékkinyerés – további értékek kisajtolása a maradék hulladékból 
(itt jön be a hulladékból energia eljárás). 

A lerakókra vonatkozó törvény követelményeinek hatására számos 
helyi és regionális stratégiát dolgoznak ki, amelyek keretében mechani-
kai–biológiai kezelést javasolnak a maradék hulladékkal való gazdálko-
dásban. E folyamatok fontos mellékterméke a hulladékból előállított 
üzemanyag. A hagyományos cement- és energiagyártók még nem ké-
szek ennek a forrásnak a felhasználására, és a túlkereslet miatt inkább 
nagyobb lerakói díjat fizetnek, minthogy alternatív üzemanyagra költsék 
a pénzt. A megoldást hulladék alapú hidrogénüzem megépítése jelente-
né, bár ezt „hátsó ajtó mögötti” égetésnek tartanák, és a tervezés alatt 
nagy ellenállás szerveződne. További megoldást jelenthetne a hulladék 
alapú üzemanyag felhasználása hidrogéntermelésre az IGCC eljárás-
ban. Rugalmas tervezéssel össze lehetne illeszteni a hidrogén kettős 
funkcióját gépkocsi-üzemanyagként és tiszta energia forrásaként. Kez-
detben a villamos energia lenne a fő termék, majd a hidrogéngazdaság 
kiépülésével több hidrogént lehetne elvonni gépjárműhajtás céljára. A 
hulladékból hidrogén elv nemcsak hulladékkérdés. Kapcsolatos a globá-
lis felmelegedéssel, a levegőminőséggel, energiapolitikával, megújuló 
energiával, geopolitikával, sőt a globális biztonsággal is. Ha a terror elle-
ni harc valójában az olaj fölötti ellenőrzésről szól (mint ezt sokan állítják), 
akkor a hidrogéngazdaság nagy jelentőségű ügy. A szerény hulladék-
gazdálkodók azonban csak annyit mondanak, hogy ha jó megoldást ta-



lálnak a hulladékproblémákra, és ugyanakkor segítik beindítani a helyi 
hidrogéngazdaságot, az nem lehet rossz! 
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